

бюллетень
21/11

Героическая Красная армия, красные партизаны 16 лет тому назад освободили Сибирь от кровавого Колчака.

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

№ 51 (51)

16 декабря 1935 г.

№ 51 (51)

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РИК-а

...Дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и не победимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует.

И. Сталин.

Освобожденная Сибирь

Шестнадцать лет прошло с тех пор, когда героическая Красная армия, бесстрашные партизаны разбили полчища Колчака, освободили Сибирь от кровавых банд, пытающихся восстановить власть капитала.

Девятнадцатый год занимает особое место в нашей пролетарской революции, год тяжелый и суровый, год небывалой борьбы и героизма, когда революция нанесла решающие удары своим бесчисленным врагам. Советская Россия была сгната кольцом врагов. Интервенция капиталистических государств надвигалась со всех сторон для того, чтобы окончательно задушить зародившуюся советскую власть.

Деникин, Юденич, Колчак мобилизовали все контрреволюционные силы, получая денежную, военную, техническую и продовольственную помощь от интервентов.

Кровавому Колчаку удалось захватить Сибирь. Карателевые отряды расправлялись "по своему" в городах и селах Сибири. Контрреволюционные полчища "усмиряли" крестьянские и рабочие массы городов и сел. Разве можно забыть такие дни, когда колчаковские атаманы рисстреливали сотни и тысячи лучших людей страны. Расстрел, виселицы, смертельная порка плетями, грабеж и насилие — таков был девиз Колчака.

Сибирякам памятны дни, когда зарево пожаров сел и городов не погасало ни на минуту, когда на селение без суда и следствия расстреливалось колчаковскими бандами, когда стирались с лица земли рабочие и крестьянские поселки.

Незабываемые дни для старых рабочих и красных партизан нашего района, когда контрреволюционное колчаковское отребье вышло из наших рядов прекрасных коммунаров, бесстрашных борцов за дело освобождения трудового народа из под ига капитала, за прекрасное дело социализма, людей, которые не щадя себя боролись и героически погибали за советы от предательских пуль и сабель, от костров, на которых они заживо сжигались.

Исключителен был геройзм пролетариев и трудаящихся масс крестьянства. Города, села и поселки посыпали в ряды Красной армии лучшие свои силы, организовывались красные партизанские отряды, слава о которых живет сегодня и будет жить многие века.

В свирепые пурги, в жгучие морозы, в непроглядные ночи шли красные отряды против золотопо-

гоников. Они дрались, как львы, очищая родную Сибирь от кровожадных полачей, очищали путь для советов, для новой счастливой жизни без классов.

Рабочий класс, заключивший прочный союз с трудовым крестьянством против помещиков и капиталистов, несмотря ни на голод, тиф, разрушение, чудесным образом находил в себе все новые и новые силы. Сквозь все лишения рабочий класс во главе со своей несокрушимой коммунистической партией, в союзе с крестьянством разбил врагов. И на VII всесоюзном съезде советов т. Ленин говорил:

"Ничто не наполняет нас такой радостью и не дает такой возможности приветствовать VII всесоюзный съезд советов, как поворотный пункт в истории советской России, как то, что позади лежит главная полоса гражданских войн, которые мы вели, и впереди — главная полоса того мирного строительства, которое всех нас привлекает, которого мы хотим, которое мы должны творить и которому мы посвятим все свои усилия и всю свою жизнь".

Эти времена наступили.

Страна гигантскими шагами идет вперед по пути социализма, за который отдали жизни революционеры в годы гражданской войны. Героический рабочий класс и колхозное крестьянство под руководством партии и вождя товарища Сталина идут от победы к победе, преобразую бывшую царскую Россию, бывшую каторжную Сибирь в Россию социалистическую, в Сибирь свободного и счастливого народа.

Революция с развернутыми знаменами быстро продвигается вперед.

Совещание передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партий и правительства

4 декабря в Кремле состоялось совещание передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партий и правительства. В совещании приняли участие 13 колхозников и колхозниц Таджикистана и 33 колхозника и колхозницы Туркменистана, добившиеся в этом году рекордных сборов хлопка.

Громкими криками "ура", "да здравствует товарищ Сталин!", бурными овациями, долго несмолкающими аплодисментами, радостными приветствиями и возгласами на родных языках встретили передовые колхозники, колхозницы Таджикистана и Туркменистана товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Минина, Чубаря, Андреева, Рудзутака, Чернову, Яновлеву, Любимову, Бобокаланову Пулат.

Речь Бобокаланова прерывается бурными аплодисментами. Делегаты преподносят товарищу Сталину рапорт, в художественном оформлении хлопковый куст с рекордным количеством коробочек. Под бурные аплодисменты, крики "ура", делегаты Таджикистана передают национальные kostюмы товарищам, Сталину, Молотову, Кагановичу, Орджоникидзе, Ворошилову, Андрееву, Минину, Чубарю, Рудзутаку, Чернову, Яновлеву, Любимову.

Представители лучших колхозов Таджикистана и Туркменистана рассказали руководителям партии и правительства о своей работе над хлопком, об огромных успехах в хозяйственном и культурном строительстве своих республик.

Колхозники и колхозницы горячо благодарили товарища Сталина, партию и советское правительство за избавление от векового гнета, за счастливую зажаточную

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

На совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана

Товарищи! Президиум настоящего совещания поручил мне заявить вам о двух вещах:

Во-первых, о том, что у президиума имеется намерение представить к высшей награде — к ордену всех участников и участниц данного совещания — за отличную работу (Продолжительные бурные аплодисменты. Крики "ура" Возгласы: Да здравствует товарищ Сталин! Продолжительная овация и приветственные возгласы по адресу руководителей партии и правительства).

Во-вторых, о том, что у правительства имеется решение дать по грузовику каждому колхозу, представленному здесь, и преодолести каждого из участников совещания по телефону с пластинками (апплодисменты) и часы: мужчинам — каменные, а женщинам — чайные. (Продолжительные аплодисменты)

Мне говорят отовсюду, что я должен кое-что сказать.

Возгласы: Правильно! (апплодисменты).

Что тут сказать? Все сказано.

Очевидно, что дело с хлопком у вас пойдет. Это видно из всего того, что у нас здесь происходит. Колхозы у вас растут, желание работать имеется, машины дадим, удобрение получите, помочь вся как, какая только необходима, — товарищ Молотов, председатель Совнаркома, уже заявил вам об этом, — будет оказана. Стало быть, дело с хлопком у вас пойдет и зажиточная жизнь развернется.

Но есть, товарищи, одна вещь, более ценная, чем хлопок — это дружба народов нашей страны. Настоящее совещание, ваши речи, ваши дела говорят о том, что дружба между народами нашей страны укрепляется. Это очень важно и замечательно, товарищи. В старое

время, когда у власти в нашей стране стояли царь, капиталисты и помещики, политика правительства состояла в том, чтобы сделать один народ — русский народ — господствующим, а все другие народы — подчиненными, угнетенными. Это была зверская, воинческая политика. В октябре 1917 года, когда у нас развернулась великая пролетарская революция, когда мы свергли царя, помещиков и капиталистов, великий Ленин, наш учитель, наш отец и воспитатель сказал, что не должно быть стыдно ни господствующим, ни подчиненным народам, что народы должны быть равными и свободными. Этим он похоронил в гроб старую царскую, буржуазную политику и провозгласил новую большевистскую политику — политику дружбы, политику братства между народами нашей страны.

С тех пор прошло 18 лет. И вот мы имеем уже блестящие результаты этой политики. Настоящее совещание является ярким доказательством того, что былое недоверие между народами СССР давно уже положено конец, что недоверие сменилось полным взаимным доверием, что дружба между народами СССР растет и крепнет. Это, товарищи, самое ценное из того, что дала нам большевистская национальная политика.

А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует. Можете не сомневаться в этом, товарищи.

(Бурная овация, все присутствующие встают, возгласы: "Сталину ура")

жизнь, которую она завоевывает при помощи и под руководством ленинской партии. После выступления товарищей Любимова и Чернова, выступил встреченный бурными аплодисментами, криками "ура", председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищ Молотов.

В конце заседания с коротким словом выступил товарищ Сталин. Горячие овации, приветственные возгласы: "Да здравствует товарищ Сталин! Привет родному Сталину! Ура нашему другу и учителю!", долго не позволяли товарищу Сталину начать свою речь. Выступление товарища Сталина было прослушано со вниманием. По окончании его речи колхозники и колхозницы устраивают товарищу Сталину бурную и продолжительную овацию. Под сводами Кремлевского зала раздаются приветственные возгласы на таджикском, туркменском и русском языках: "Да здравствует любимый вождь народов наш Сталин!".

Встреча передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства отличалась исключительной теплотой.

О работе секций и депутатских групп

Наш район в нынешний год по зорю отставал от передовых районов края в проведении хозяйственных-политических кампаний в сельском хозяйстве. Район является обозником, самым позорным районом, который таит на себе, в прошлом наш орденоносный Западно-Бирский край.

Вследствие плохой подготовленности, колхозы района провалили весенний сев, провалили выполнение плана заготовки сена и, наконец, позорно невыполнили план зернопоставок — это первейшую заповедь каждого колхоза.

А разве у колхозов нашего района не было и нет возможностей работать по примеру передовых районов края, разве мы не могли быть первыми, примерными по краю? Безусловно могли. Для этого нужна действительно большевистская работа, для этого требуется работа всех массово-политических организаций на селе, мобилизация широких колхозных масс на выполнение поставленных задач перед колхозом.

Целый ряд сельсоветов и колхозов забыли такую огромную силу, как секции и депутатские группы, хорошая постановка работы которых могла бы во многом помочь колхозу в проведении хозяйственно-политических кампаний. Всё в том, что эти секции во многих сельсоветах не созданы, а там где созданы так только формально; их практической деятельности не было видно и нет сейчас. Руководством секций и депутатских групп никто не занимался, ими не интересовалась даже сельские советы, не говоря уже о первичных партийных организациях, которые обязаны осуществлять руководство над секциями и депутатскими группами сельсоветов.

Кроме того, в некоторых сельских ветвях неверно были созданы секции. Секции организовывались по 5—7 чел. в то время, когда в них должно состоять не меньше 20 чел. В работу секции небыли привлечены лучшие ударники колхоза, а также села был забыт.

Отсутствие работы секций и депутатских групп дало возможность классовому врагу развернуть свою отчаянную деятельность по срыву сельскохозяйственных работ, срыву зернопоставок. Кулак и жулик растаскивали колхозное добро («13 лет Ок

М. Г. БУКАТИЧ.

План лесозаготовок не выполняется

Вследствие неумелого руководства, допущенного головотяпства со стороны руководителей Тисульского леспромхоза, план лесозаготовки в нынешнем году был сорван. Такое же положение сейчас с заготовкой и вывозкой леса. Задание по лесозаготовкам не выполняется ни одним лесозаготовительным участком. Для примера можно показать работу Черемшанского участка. План этого участка леспромхозом утвержден в 5500 куб. метр. Несомненно — план выполним, если для этого созданы все необходимые материальные условия. На 15 ноября на этом участке было заготовлено всего лишь 7 куб. м. леса вместо месячной нормы в 688 куб. м. т. е. план выполнен всего на 1 проц. Если такие темпы будут и дальше продолжаться, то для выполнения месечного плана потребуются годы.

Почему так плохо работает лесозаготовительный участок? Лишь потому, что на участке нет нужного количества рабочей и тяглой силы. И только таким путем можно добиться выполнения плана лесозаготовок на участке. Леспромхоз не дает готовок каждым участком, таивает на участок даже потребного

Молотобой и засыпкой семян не занимаются

Почти ежедневно в колхозе «Красный Октябрь» проходит кокое либо заседание. Чаще всего заседает правление колхоза. В грязной, на куреной комнате, в которой не одевшись в доху или тулуз, сидеть нельзя, можно слышать душераздирающий крик председателя колхоза Арестова. Он кричит, ругается отборными словами, бьет в грудь кулаком, ударяет о стол всем, что попадет в руки.

Арестов не видит, что и до сих пор в колхозе не закончена молотьба. Трудовая дисциплина падает с каждым днем. Колхозники на работу выходят в 10—12 часов дня и, «поработав» до 2—3 часов, уходят.

Проданный потребкооперации хлеб в количестве 300 центн. до сих пор не вывезен. Засыпкой семян правление не занимается. Вместо 1500 центн. зерновых засыпано всего лишь 200 центнеров.

Мало этого, трудовая дисциплина распущена и среди руководителей — бригадиров. Бригадиры выходят на раскомандировку так же в 10—12 час., после чего уходят совсем до следующего дня. Большинство колхозников ничего не делает.

Охране колхозной собственности не уделяется внимание. К примеру можно привести такой факт. Убранную капусту никто актом не провел, капуста не учтена и не

заприходована в книгу. Это дало полную возможность расхищать капусту в любом количестве. Такое же положение с кормами. Сейчас в колхозе солому возят все, кому вздумается. Лодырь, который имеет всегда свободное время, сумел свозить к себе солому столько, что для его скота ее хватит на два года. А ударник, всегда занятый на работе, не имеет ни одного вала соломы.

Это разбазаривание приведет к такому положению, что весной колхоз будет вынужден проводить сев при отсутствии в достаточном количестве кормов.

И вот, вместо делового руководства колхозом, вместо работы по выполнению плана засыпке семян, вывозки проданного хлеба, организации молотьбы, правление во главе с Арестовым занимается заседательской суетней. Разве не характеризует безделье, безхозяйственность Арестова, такой факт, когда в конторе колхоза можно «волков морозить». И в этой же конторе сидят ежедневно (в тулацах), ничего не делая, два колхозника — пожарника.

Надо прекратить заседательщику. Надо руководить, а не заниматься говорильней. Надо больше заботиться о колхозных делах и о выполнении тех задач, которые поставлены перед колхозом.

Т. Е.

Социалистическое животноводство — забытый участок в колхозе «13 лет Октября»

Еще до наступления зимы колхозники ставили перед руководством сельхозартели «13 лет Октября», вопрос о подготовке к стойловому периоду. Правление колхоза ничего не сделало, отошло молчанием столы серьезный вопрос, каким является социалистическое животноводство.

И вот сейчас, когда наступила зима, руководители колхоза вынуждены покинуть влады своей преступной бездеятельности. Колхоз не имеет ни одного хорошего скотного двора. Овцы содержатся в таком помещении, куда не согнувшись до земли, нельзя попасть. Сарай завалился, темный и холодный. Коровы в таком же цыревом, точно решето, сарае, а телята помещены в старый холодный амбар, в котором нет даже пола и окон. Свиньям отведен небольшой угол на конном дворе одной из колхозных бригад.

Ход за головой отвратительный. Дворы чистятся очень редко, подстилки нет, кормдается тогда, когда вздумается колхознику, дежурившему на дворе. Телята находятся вместе: и здоровые, и больные. Правление колхоза не занималось вопросом подбора лучших колхозников для работы на скотных дворах.

При виде таких развалившихся скотных дворов (если их можно вообще называть скотными дворами) можно подумать, что у колхоза нет лесоматериала, рабочих рук, тягловой силы для строительства новых культурных дворов. Ничего подобного, каждая колхозная изба отошла лесоматериалом старых домов, амбаров, бань и т. д. Этот прекрасный лесоматериал можно было использовать на строительство скотных дворов, телятников, свинарников и т. д.

Тягловой силы в колхозе достаточно. Около 60 лошадей стоят ничего не делая на конном дворе. Рабочих рук тоже достаточно, но беда в том, что рабочая сила не используется.

Все дело в том, что руководство колхоза во главе с Гребцовым не занимается колхозными делами и особенно делами животноводства. Гребцов считает, что если наступила зима значит надо отдыхать на печке, не заботиться ни о чем.

Такая успокоенность должна быть изжита. Надо прекратить безобразия по превращению прекрасного стройматериала в пепел, а особенно заняться строительством скотных дворов. Нужна забота о колхозном животноводстве.

Бандовский.

Нет борьбы за технические культуры

В сельхозартели «Красный май» Тисульского сельсовета нет надлежащей борьбы за выполнение плана сдачи волокна государству.

Лен урожая 33 года лежал в кучах под дождем вот уже два года. Больше половины этого льна сгинуло. Имеющийся лен — слани не обрабатывается.

В колхозе нельзя найти ответственного лица за обработку льна. Заведующий хозяйством Гринев показывает пальцем на бригадира Бу

сыгина, который махая руками доказывает, что ему нет, ни какого дела до льна, эта обязанность Гринева и так этим перепирайствам нет конца. А между тем, ни лен, ни конопля не обмолочены, семя горит в кучах.

Надо заставить, чтобы организацией обработки льна и конопли, сдачей волокна государству занималось правление колхоза. Пора перепирайствам положить конец. Пора взяться по-серьезному за дело.

Шилов.

„Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее“.

(И. Сталин)

Первое краевое совещание стахановцев

10 декабря в Новосибирске закрылось краевое совещание стахановцев промышленности и транспорта. Совещание продолжалось три дня. В приемах выступило около 60 делегатов, в том числе прокопьевские забойщики Гарисов и Зайнутдинов, Анжерский-Павлов, горный мастер Киселевского рудника Оленинков, машинист депо Новосибирска Гошков и академик Бардин (технический директор Кузнецкого металлургического комбината).

На утреннем заседании 10 декабря получена приветственная телеграмма от совещания стахановцев Восточного Казахстана. В конце заседания с большой речью выступил секретарь Крайкома партии тов. Эйхе, который сказал, что тяжело было перевозить горький, но справедливый упрек любимого вождя тов. Сталина, но он нас обязывает еще лучше работать и поднять волну стахановского движения на еще большую высоту.

В заключение, совещание решило послать письмо тов. Сталину. В письме стахановцы пишут:

„Мы решили, тов. Сталин ответить на твой справедливый упрек делом. Стахановское движение только развертывается, но достижения уже есть“. «Только в письме рассказывается, что после речи тов. Сталина развелось это движение в крае, что в одном Кузбассе имеется до 7000 стахановцев, в результате чего уже в ноябре полностью ликвидирован угольный долг страны».

В письме говорится: „Мы уверены, уважаемый тов. Сталин, что тебе не придется больше упрекать нас в раскачке, добьемся, что стахановцы будут сотни тысяч рабочих нашего края“.

Стахановские методы внедрить в колхозы

9 декабря в колхозах „Новая жизнь“ и „Восход“ Вознесенского сельсовета колхозники проработали речь тов. Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев.

Выступающие колхозники заявили о полной возможности применения стахановских методов труда в колхозах.

—Стахановские методы высокой производительности вполне можно применить в животноводстве, лесозаготовках и в полеводстве—заявил колхозник т. Липатов.

—Вся суть стахановского движения—говорит т. Пирожков—заключается в том, что оно поднимает на небывалую высоту производительность труда, перекрывает старые технические нормы.

—Без овладения техникой—заявляет т. Самойлов—стахановские методы неприменимы. Ведь потому что стахановцы и дают высокую производительность, что они в совершенстве овладевают техникой, выжимают из техники все, что она может дать.

Колхозники обязались повышать производительность в колхозе, подготовиться хорошо к весне и добиться в будущем году отличного урожая.

Дейнега, Мосалов.

Краевому слету стахановцев Западного края—т. т. Эйхе, Грядинскому,

От имени коллектива стахановцев приветствуем краевую слет знатных людей Западной Сибири.

На основе проработки речи вождя тов. Сталина и практического притворения его указаний о массовом охвате стахановским движением, добились следующих показателей за первую декаду: план добычи руды выполнен на 244 проц., что составляет 81 проц. месячной программы;

по горноподготовительным работам — 140 проц.; производительность труда: по очистным к плану — 233 проц., по подготовительным — 150 проц.

По отдельным бригадам:

Габдулина (очистные) — 170 проц.; Коротеева (проходка) — 156 проц.; Ракитина — 143 проц.; Елигечев — 140 проц.

Сейчас на руднике нет ни одной бригады не выполняющей план.

Заверяем слет, что достигнутые результаты не являются пределом. Берем обязательство перейти от отдельных стахановских бригад к стахановским цехам. Берикуль будет стахановским рудником.

Да здравствуют лучшие стахановцы — знатные люди нашего края!

Да здравствует наш Великий вождь и учитель т. Сталин!

Да здравствуют орденоносцы нашего края т. т. Эйхе, Грядинский и Перышкин!

Шутов.
Филимонов.
Чернявский.

Участок будет стахановским

(телеграмма рабочих Михайловского участка, участнику краевого совещания стахановцев т. Азиметову)

Передай от нашего имени — стахановцев Михайловского лесозаготовительного участка пламенный стахановский призыв руководителям партийных и непартийных большевиков Западной Сибири, любимым орденоносцам т. т. Эйхе и Грядинскому. Передай им, что на историческую речь нашего любимого вождя Великого Сталина, произнесенную на первом всесоюзном совещании стахановцев, мы ответили новым подъемом трудового энтузиазма.

За первую пятидневку декабря в целом по участку производительность труда достигла 147 проц. к плану.

Растет наш стахановский отряд. Прибыло еще 2 стахановца. Теперь из 28 рабочих 20 стахановцев.

Производительность труда по участку в целом от 131 проц. в ноябре, выросла до 147 т. е. на 16 проц. Из 20 стахановцев 12 рабочие казаки. Вот имена лучших людей, которые систематически перевыполняют норму выше 120 проц.: Тайбеков, Тайбекова, Муржалов, Жикусов, Джалахбаев, Ибрасеев, Смирнов, Брызгалов, Варапаев, Масленников, Шулепов, Шулепова.

Бесперебойно работает ликпункт. Все 23 рабочих участка вовлечены в учебу. Учатся все дети казаков.

Заверь от нашего имени Крайком ВКП(б) и лично тов. Эйхе, что мы достигнутых успехов в работе не сдадим, а еще более усилим их. Добьемся того, что наш участок будет называться стахановским.

Одновременно, сообщи тов. Эйхе, что приисковое управление не создало нам стахановцам скольконибудь удовлетворительных культурно-бытовых условий.

Стахановцы: Тайбеков, Тайбекова
Джаланбаев, Жикусов,
Малинов, Муржалов,
Варапаев.

Еще выше поднимем производительность

(телеграмма участнику краевого совещания стахановцев тов. Тычинскому)

После твоего отъезда, проработав речь тов. СТАЛИНА на первом всесоюзном совещании стахановцев, мы с еще большей энергией взялись за работу. За первую пятидневку декабря токарь Несов дал 165 проц. вместо 149 проц. в ноябре; Чепурышкин — 160 проц. вместо 122 проц.; Слесарь Чемякин 177 проц., вместо 117 проц.

Просим передать Краевому комитету партии и лично тов. Эйхе, что мы достигнутых темпов не сдадим и сделаем фабрично заводской цех стахановским.

Стахановцы фабрики Центрального рудника:

Несов, Сычев, Чемякин,
Новиков, Чепурышкин, Тычинский,
Усольцев, Воробьев.

„У нас происходит то, что невозможно при капитализме. У нас развернулось в рабочих массах движение за использование техники до дна. Таких примеров не имеет ни одно капиталистическое государство“.

(В. Молотов.)

Будем работать по-стахановски

В нашем колхозе «Гигант» было необычайное собрание. Помещение, в котором должно проходить колхозное собрание еще задолго до начала было заполнено людьми. Пришли молодые и старые колхозники. Пришли такие, которым года перевалили за седьмой десяток.

Каждому хотелось узнать, что же говорил любимый вождь т. Сталин, какие задачи поставил он перед страной, выполнение которых даст еще более лучшие результаты в достижении прекрасной, счастливой, зажиточной жизни народов строящих общество без классов.

Выступающие колхозники единодушно одобрили речь вождя и брали на себя конкретные обязательства с тем, чтобы в ближайшем будущем добиться высокой производительности труда, работать по-стахановски.

Колхоз имеет своих героинь — стахановцев. Такие как Сироткина, Ремневич, Чеснокова А., Худякова А. в нынешнем году выполнили дневные нормы на 200 и больше процентов. Эти колхозницы заявили, что они в будущем 36 году поизжат все силы на то, чтобы достичь такой производительности, какую имеет Мария Демченко, Гнатенко и др. герояи страны Советов.

Колхозники потребовали от правления колхоза улучшения руководства колхозом, создания всех необходимых условий для развертывания стахановского движения в колхозе.

Собрание вынесло единодушное решение о хорошей подготовке к весеннему севу, о повышении урожайности.

По поручению собрания:
Чеснокова Ремневич
Мичурин Сироткина.

Выполнять нормы на 200–300 проц.

Проработав речь нашего любимого вождя тов. Сталина, произнесенную на совещании стахановцев я, колхозный кузнец, решил стать бы сыграющим. Меня изумила работа Бусыгина, дачшего изумительные показатели высокой производительности труда. А почему нельзя в нашей колхозной кузнице вдвое, втрой увеличить производительность? Можно, и я этого добьюсь.

Вместо одной сеялки, обязуюсь отремонтировать в день три; по плану на ремонт жатки отведено 4 дня, я обязуюсь производить ремонт в два дня; буду ковать 200 зубьев в день, вместо 100 по норме.

Все кузнецкие работы, которые будут поручены мне я буду выполнять на 200–300 проц.

Для того, чтобы добиться еще более высокой производительности, буду неустанно изучать технику кузнецкого дела.

Кузнец колхоза „Зара“.

КОМИИ.

По Союзу ССР

(Телеграммы ТАСС и Запсибтакс)

О престройке сельской сети потребкооперации края

Крайком партии и Крайисполком утвердили межрайонные базы Крайсоюза для снабжения товарами сельской кооперации. Намечены к открытию базы в Новосибирске, Барнауле, Бийске, Алтайске, Томске, Татарске, Славгороде и Каргасе. Крайсоюзу, райкомам партии и районным исполнительным комитетам предложено обеспечить быстрейшую организацию торговли в открываемых в этом году 70 сельских магазинах. Эти магазины должны сосредоточить торговлю промышленными и хозяйственными товарами. В районах, где сельмаги будут открыты в будущем году, торговля промышленными и сельскохозяйственными товарами должна быть сосредоточена в наиболее крупных лавках сельскохозяйственных магазинов.

Крайсоюз и райпотребкооперации обязаны шире развернуть товарооборот, иметь в лавках постоянно соль, сахар, керосин, мыло, табак, спички, иголки, кондитерские изделия и другие товары.

Райкомам партии и районным исполнительным комитетам предложено перестройку сельской кооперации закончить к 20-му декабря этого года, повсеместно провести отчетные собрания сельскохозяйственных кооперативов и рабочих комиссий о их работе.

О награждении инициаторов стахановского движения

За инициативу и первенство в деле овладения техникой своего дела, за трудовой героизм и выдающиеся успехи в повышении производительности труда, благодаря чему были преодолены и установлены далеко позади старые технические нормы и превзойдены в ряде случаев нормы производительности труда передовых капиталистических стран; в ознаменование первого весенне-зимнего совещания стахановцев промышленности и транспорта, Центральный Исполнительный Комитет постановил наградить 43 человека орденом Ленина и 97 человек орденом Трудового Красного знамени.

Среди награжденных орденом Ленина: Стаханов А. Г.—забойщик, мастер отбойного молотка шахты «Центральная—ирмин» Кадиевского района, Петров Б. Г.—парторг шахты — «Центральная—ирмин», Бусыгин А. Х.—кузнец Горьковского автозавода им. Молотова, Мехорадов Г. И.—токарь вагонстроителя завода им. Урицкого, Вишнеградов Е. В. и М. И.—ткачи хлопчатобумажной фабрики им. Ногина в Вичуге, Ивановской области.

Среди награжденных орденом Трудового Красного знамени—Кривошеин С. П.—машинист депо Славянского донецкой железной дороги, ранее награжденный орденом Ленина.

В Новосибирске будет сельхозинститут

По постановлению Наркомзема ССР в Новосибирске намечено строительство сельскохозяйственного института с агрономическим и зоотехническим факультетами. В институте будет обучаться 1000 студентов. При крайизу организована комиссия для выбора площадки под строительство института. На составление проекта учебного корпуса института, общежития для студентов и професионального преподавательского состава отпущено 40000 рублей.

16 САМОЛЕТОВ-ГИГАНТОВ

ЗАКОНЧЕНО ПРОЕКТИРОВАНИЕ ВОЗДУШНЫХ КОРАБЛЕЙ

Как известно, по решению партии и правительства, строятся 16 самолетов-гигантов, подобных погибшему самолету «Максим Горький». Каждый из воздушных кораблей будет нести, помимо восстанавливаемого «Максима Горького», славные имена руководителей партии и правительства.

Работники ЦАГИ с огромным воодушевлением привились за работу и обязались в кратчайшие срокинести необходимые усовершенствования в прототип новых самолетов—схему погибшего самолета «Максим Горький».

В настоящее время закончено общее проектирование самолета и заканчивается работа по изготовлению чертежей, которые передаются заводам—строителям этих гигантов.

Каждый самолет—гигант будет иметь ту же конфигурацию, что и «Максим Горький», значительно улучшатся их аэродинамические, т. е. летные качества. Вместо прежних 8 двигателей по 860 л. с., будут установлены 6, более мощных новых двигателей по 1250 л. с. Таким образом общая мощность двигателей увеличится с 6900 до 7500 л. с. Кроме того устранение 2 лишних двигателей, которые ранее находились над фюзеляжем, уменьшит лобовое сопротивление и, следовательно, улучшит летные свойства самолетов.

Внутреннее помещение кабин проектируется так, чтобы создать максимальный комфорт пассажирам. Каждая кабина будет художественно отделана. Самолеты будут оборудованы самыми совершенными аэронавигационными приборами—автопилотом, радиопаратурой и т. д.

16 самолетов-гигантов будут построены воздушными кораблями, которые, работая на воздушных линиях Советского Союза, поднимут на небывалую высоту воздушный транспорт советской страны.

НКПС выполнил годовой план

Железные дороги Советского Союза 7 декабря выполнили годовой план погрузки. Правительством был установлен план погрузки в 63000 вагонов в сутки или 92 миллиона 995 тысяч вагонов в год. Сначала 1935 г. по 7 декабря включительно, железные дороги погрузили 23616110 вагонов—100,8 проц. годового плана. В прошлом году за это же время было погружено 19 миллионов вагонов или в среднем в сутки 56823 вагона. Таким образом, погрузка 1935 г. превышает погрузку прошлого года на 425759 вагонов или 12,1 проц.

По плану, утвержденному правительством, железные дороги должны были перевезти в 1935 году 359 миллионов тонн грузов. Сначала года по 7 декабря перевезено 361,5 миллиона тонн или 101 проц. плана.

Лучше руководить маслозаводом

Тамбарский маслозавод не имеет хорошего руководителя, который бы мог наладить работу завода, подобрать лучшие кадры. Директор завода Иванов самоотстранился от работы. Он вот уже несколько дней подряд пьянствует. Все руководство Иванов доверил своей же жене.

Получив права директора, жена Иванова повернула дело в свою сторону. Во-первых, она уволила старых рабочих завода, членов профсоюза Позднякову и Швыкова, приняв вместо них чуждо-классовых людей, «своих» Луниних и, во-вторых, совершенно развалила трудовую дисциплину.

Дирекция маслосовхоза и рабочему следует заняться работой маслозавода. Надо отстранить от «директорства» жену Иванова и потребовать от самого Иванова руководства заводом.

Рабочий.

Еще раз об Ильюшникове

Газеты: «Голос ударника» и «Сталинская трибуна» на своих страницах отмечали издевательство завхоза союзного Ильюшникова над рабочими и служащими совхоза. Казалось бы, что этим безобразиям должен быть положен конец, но они наоборот усугубляются. Ильюшников дошел до того, что начал еще хуже грубить с рабочими и служащими, а своим собутыльникам представляет дрова и другие услуги в первую очередь.

Факты: бухгалтеру Давыдову Ильюшников предлагал квартиру не по вкусу Давыдову и т. д., когда Давыдов устроил Ильюшникова у его на квартире пятой вина, Давыдов получил на три человека квартиру из двух комнат. 3 декабря при на личии на складе керосину, Ильюшников многим работникам совхоза керосину не дал, говоря, что «керосину нет», но все же «группа» Ильюшникова керосин получили.

Ильюшников обставил бойкот ра-

ботнику автогаража Медову, кото рый не пошел жить в исподухающую для него квартиру. Сейчас Медов не получает ни дров ни керосину. Ильюшников угрожающе гово рит, что «покуда не перейдешь в назначенную мною квартиру не дам ни дров, ни керосину, ни во ды».

Ильюшников рас牌照ился не слу чайно. Стенная газета в центральной конторе совхоза не выпускает ся и отсюда можно полагать о юзанности совхоза, о критики и само критике.

Интересно, чем вызвано такое либеральное отношение дирекции к Ильюшникову?

Наблюдающий.

От редакции: Дирекция совхоза не приняла мер по замечанию, помещенному в «Сталинской трибуне» раньше об обозрении Ильюшникова. Требуем: нятия надлежащих мер к Ильюшникову лично от тов. Гаршкова. О принятых мерах сообщите редакции.

Кулацкий последыш

В прошлом Коваль—дочь крепко-зажиточного кулака. В настоящем учительница Тисульской средней школы.

С самого начала учебного года Коваль проливала слезы о невозможности работать в таких условиях, в каких работает средняя школа. Она против соревнования в школе т. к. соревнование «ничего не ты.

даст», она против общественно-политической работы среди учителей.

Классовый последыш Коваль 30 ноября не вышла на работу и сорвала уроки класса в 40 человек.

Обсудив поступок Коваль, общее собрание учителей средней школы исключила ее из членов союза. Администрация сняла Коваль с работы. В. Г. НИК.

Чиновник из Тамбарского сельсовета

— Вреднее учителей на свете нет. — Надоели учителя. То за день гами идут, то за пимами.

Так рассуждает сидя в своем кабинете председатель Тамбарского сельсовета Рабов. Он клянется учите лей за то, что с него—Рабова тре буют зимнюю обувь, требуют дров.

А что же сделал Рабов для учи телей, которые работают в Тамба ре? Ничего. Зарплата выпадает не аккуратно. Вот, например, за сентябрь сельсовет зарплату учителям вы

дал 18 октября, а за октябрь не выдал и до сих пор.

Наступила зима, а учителя не имеют теплой обуви. На неодно кратные просьбы учителей Рабов отвечает одним и тем же словом «обождите».

Учителя просят прокурора заста вить Рабова выполнить законы пар тии и советской власти о учителях, заставить уважать учителя и забо титься о нем. А. Ф. Чунская.

Врио редактора КАРАТАЕВ.

Берикульская школа

Горпромуч

ПРОИЗВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ ВЕСЕННИЙ

НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальностям:

Забойщики по рудному золоту, металлурги по золоту, машины—компрессорщики, рудничные слесари и электро-слесаря.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Возраст не моложе 17½ лет и до 21 года.

Удостоверение об образовании.

Справка о состоянии здоровья.

Паспорт с соответствующей отметкой.

Справка о социальном положении.

Метрическая выписка.

Общеобразовательная подготовка не ниже 4-5 групп.

Для металлургов и электро-слесарей общеобразовательная подготовка 5-7 групп.

Учащиеся обеспечиваются стипендией: горные группы от 55 руб. до 82 руб. 50 коп. плюс хлебная надбавка 22 руб. 75 коп.

Прочие специальности от 35 руб. до 66 руб. 50 коп. плюс хлебная надбавка 19 руб. 25 коп.

Начало занятий в подготовительных группах с 1 января 1936 года, а с основным набором с 1 апреля 1936 г.

За справками обращаться в концерни школы и сенату р. Швецовой.

Нач. школы ПОТАПОВ.

Издевательство над детьми

(Письмо учащихся)

В Б-Барандинской неполной средней школе, Вознесенского сельсовета, творятся безнаказанные издевательства над детьми.

Школа не отремонтирована. В разбитые окна нанесены горы снега. Школа не отопляется т. к. директор Кавкрак не заботится о доставке топлива.

В классах от сильного холода невозможно сидеть. Нет дисциплины. Организацией культурных перемен никто не занимается.

С учащимися грубо относится педагог Черняев. Он выгоняет из класса тех, кто сидит в шубах, а раздевшему при таком холоде в классе сидеть невозможно. Кроме того, Черняев дает каждому ученику всевозможные клички.

Мы, учащиеся этой школы, просим редакцию «Сталинской трибуны» помочь избавиться нам от таких «воспитателей».

Косичкин. Колманов. Полянский. Баниуков П. Банилин. (и ряд подписей не разборчивых).

От редакции: Просим прокурора т. Молоткова принять меры с директором Кавкраком, допустившим безобразия в школе. А райОНО—заботиться об улучшении работы школы Б-Барандинской.

Тираж 2500 экз.